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Intégration

Exercice 1

1. On considère la fonction F (x) = ln |x +
√
x2 − 1|.

Préciser ses intervalles de définition et calculer sa
dérivée sur ces intervalles.

2. En déduire l’intégrale

∫ − 5
4

− 5
3

dt√
t2 − 1

·

Exercice 2
Calculer les primitives suivantes :∫

sin3 θ cos θ dθ ;

∫ √
1− x2 dx ;

∫
x
√

1 + x2 dx ;∫
tanx

cos2 x
dx ;

∫
sin 2u

1 + cos2 u
du ;

∫
cos2 x2
x+ sinx

dx ;∫
t dt√
t+ 1

·

Exercice 2
Préciser les intervalles de définition des primitives qui
suivent et les calculer au moyen d’un changement de va-
riables. De même, calculer au moyen d’un changement de
variables les intégrales définies qui suivent :∫

(lnx)α

x
dx et

∫ e

x=1

(lnx)α

x
dx (α ∈ R+)∫

dx

x (axn + b)

(
b 6= 0, avec t =

1

x

)
∫ √

1 + x

1− x
dx et

∫ 0

−1

√
1 + x

1− x
dx (−1 < x < 1).

Exercice 3
Mêmes questions que dans l’exercice précédent. (On utili-
sera entre autres des changements de variables linéaires) :∫

x dx√
3 + 2x− x2

et

∫ 1

0

x dx√
3 + 2x− x2

·∫
dx

(x2 − 2x+ 4)
3
2

et

∫ 2

1

dx

(x2 − 2x+ 4)
3
2∫

dx√
2ax− x2

et

∫ a

a
2

dx√
2ax− x2

(a > 0 puis a < 0).

Exercice 4
Calculer les primitives∫

sin2 θ dθ;

∫
cos4 θ dθ

∫
sin3 θ dθ.

Exercice 5
En posant s =

√
t , montrer que l’intégrale généralisée∫ 1

0

arccos t√
t

dt

existe et la transformer en l’intégrale d’une fonction
continue sur [0, 1].

Exercice 6

Calculer I =

∫ π

0

dx

1 + sin2 x
· (On utilisera le changement

de variable t = tanx).

Exercice 7
Étudier la nature des intégrales (α ∈ R) :∫ 1

0

dx

(x+ 2) 3
√
x

;

∫ 1

0

dx√
x (1− x)

;

∫ π

0

1− cosx

x5/2
dx∫ 1

0

dx√
ln 1

x

;

∫ π

0

sinx

[x (π − x)]
3
2

dx ;

∫ π
2

0

cosx

ln(1 + x)

(
x

π
2 − x

)α
dx.

Exercice 8
Étudier la convergence éventuelle des intégrales suivantes
(α ∈ R) :∫ 0

−∞

x dx

x4 + 1
(la calculer) ;

∫ ∞
0

e−x lnx dx∫ ∞
0

x2√
x5 + 1

dx ;

∫ ∞
0

e−x − 1

xα
dx.

Exercice 9

Montrer par récurrence qu’on a

∫ ∞
0

xne−x dx = n!.
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Exercice 10

1. Montrer que

∫ 1

0

lnx dx est convergente.

2. En déduire que les intégrales

I =

∫ π
2

0

ln sinx dx J =

∫ π
2

0

ln cosx dx

K =

∫ π

0

ln sinx dx

ont un sens. Établir les relations :I = J = 1
2K

I + J = 1
2K −

π
2 ln 2

En déduire les valeurs de I, J et K.

Exercice 11

Démontrer que les intégrales I =

∫ 1

0

lnx

1 + x2
dx et J =∫ ∞

1

lnx

1 + x2
dx ont un sens et vérifier que J = −I.

Exercice 12

Montrer que

∫ ∞
1

cosx

x2
dx est absolument convergente.

En déduire que

∫ ∞
0

sinx

x
dx converge.
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